

# Felhívás

## a „Tiszta virágos Szombathely” érdekében

**Kérjük városunk kedves lakóit és látogatóit segítsenek nekünk az alábbiakban:**

Szemetet és hulladékot ne szórjanak el közforgalmú területeken, utcákon, utakon, tereken, parkokban, sétányokon.

Figyelmeztessék a szemetelőket.

Mindennemű szemetet, hulladékot a kihelyezett szemétyűjtőkbe helyezzenek.

Védjük a város parkjait, zöldterületét, azok fáit, virágait és a felszerelési tárgyak állapotát.

Kérjük az intézmények, vállalatok dolgozóit, hogy munkahelyükön és annak környezetében felhívásunk eredményességéhez nyújtsanak segítséget.

**Minden közreműködőnek köszönetét nyilvánítja**

**SZOMBATHELYI SZÉPÍTŐ  
EGYESÜLET**

**VÖRÖSKERESZT  
VÁROSI SZERVEZETE**

# Szombathely város

## T I S Z T E L T L A K Ó J A

Bekopogtatunk Önhöz és kérjük.

Nagy társadalmi és egyéni anyagi áldozatokkal épül, fejlődik Szombathely. Nem közömbös, hogy erre az anyagi értékre hogy vigyázunk, hogy őrizzük és tesszük-e vagy milyen módon tesszük szebbé, otthonossá.

A hazánkban nagy lendülettel terjedő és fejlődő urbanizáció, az életforma civilizálódása, a kulturált együttélés megköveteli gondolkodásmódunk, magatartásformánk fejlődését is.

A termőföld védelme, a közművesítés és a közlekedés gazdaságossága érdekében a lakásokat kénytelenek vagyunk többszintes házakban elhelyezni, s a házak nagyrészt ugyancsak gazdaságossági okok miatt - házgyári betonelemekből építjük. Ilyenképpen nagyon sok ember válik egymás közvetlen szomszédjává, kénytelen a távolabbi szomszédjaival egy viszonylag kis területen élni és kapcsolatban lenni.

Ez alapjaiban különbözik a hagyományos, kertes házak elkülönítettségétől és a "mezsgyétől az égig az enyém" gondolkodásmód lehetőségétől. Itt közvetlenebb kapcsolatban vagyunk egymással és úgy kell élnünk, hogy egymás számára a lehető legelviselhetőbbek legyünk.

Városunk településszervezői bölcs megfontoltsággal gondoltak arra, hogy az ember természeti lény, és az új városrészekben a házakat nem egymásra zsúfolva, hanem tágas, változatos, hangulatos elrendezésben helyezték el, s a házakkal szinte egyidőben létesüljenek a parkok, játszóterek is, megfelelő járda-hálózat és parkolóhely. Hogy ezekkel a jól szervezett lehetőségekkel hogyan élünk, az viszont már a mi dolgunk, azt már nem lehet minden tekintetben törvényekkel és határozatokkal szabályozni.

A kulturált együttélés nélkülözhetetlen feltétele, hogy ne adjunk okot a surlódásokra, különösen pedig ne adjunk okot a törvényes rendelkezések hatósági alkalmazására. A horzsolódásoknak még a gondolati csiráját is fojtsuk el magunkban, hogy kiirthatatlan bogáncsá ne terebélyesedjenek.

A kulturált együttélés szabályait aligha lehet tétélesen megfogalmazni, azt minden embernek belső érzékkel, ösztönösen kell ismernie.

Kérjük, hogy legyen Ön is a város szépítésének, környezete védelmének, a kulturált együttélésnek szószólója, harcos közreműködője.

Miben lehet e célok megvalósítója? Mit tehet Ön

#### A KULTURÁLT EGYÜTTÉLÉSÉRT.

A viselkedésünk, magatartásunk megnyilvánulásai elkerülhetetlenül tudomására jutnak a szomszédainknak, a környékünkön lakóknak, és hatást gyakorolnak rájuk. Arra kell törekednünk, hogy ez a hatás, ha jó, minél progresszívabb, erősebb legyen.

- a./ Közvetlen és távolabbi szomszédaink hangoskodásunkat veszik elsősorban észre. Nem zavar bennünket a zeneiskolás gyermekek zongora vagy hegedű gyakorlása, az átszűrődő gépmuzsika sem és a huskalapácsolást is el kell viselnünk néhány percre. Zavaró azonban a harsogó magnó, rádió vagy TV, a munkaidő utáni falfurás és kalapácsolás - különösen a beton házakban - a lakást a kocsmával összetévesztő duhaj mulatozás. Kerüljük, mellőzzük.
- b./ A szőnyegporolás és porrongyázás szükséges tennivaló, de nem az ablakból vagy az erkélyről, mert alattunk is emberek laknak. Lehet, hogy a nyakukba, vagy éppen a tányérjukba szemetelünk.

Az erkélyen száradó diszkrét fehérnemű serege sem tartozik a szép látványok közé. A napfény fertőtlenítő hatása diszkrétebb módon - kevésbé látható helyen történő szárítással - is biztosítható.

- c./ A lépcsőház és a lift takarítása a házfelügyelőre tartozik ugyan, de a gondos és gyakori takarítás sem jelent tisztaságot, ha a következő percben már odaszórjuk a csikket és egyéb szemetet, ha sáros lábbal járjuk a lépcsőket és ezzel is környezetünket szennyezzük.
- d./ A környezetünk sokkal derüesebb, üdítőbb, ha a lépcsőházban élő virágok, növények vannak. Minden lakó szívesen telepítene a lépcsőházi szakaszára növényeket, ha nem kellene félnie, hogy kevésbé jószándéku emberek megrongálják, vagy áttelepítik azokat.

Mégiscsak telepítsünk növényeket és közösen vigyázzunk azok épségére, megmaradására. Jó példánk jó hatással lesz.

- e./ A ház előtti parkolóhelyen is tartsuk tiszteletben egymást és a kialakult kocsibeállási sorrendet, Itt is legyen érvényes, hogy "aki jön, az köszön". Értessük meg gyermekekkel és a nagyobbacsokkákkal is, hogy a kocsiparkoló nem futball pálya.
- f./ A házak közé telepített fák, bokrok és pázsit egyrészt testi egészségünket, másrészt pszichikai egyensúlyunkat szolgálja. Ne háborítsuk fel embertársainkat azzal, hogy a fákat birkozó partnerként használjuk és tönkre tesszük, a pázsiton pedig gyalogösvényeket taposunk keresztül-kasul. Járjunk a kiépített járdán, még ha néhány méterrel többet is kell gyalogolnunk.
- g./ Szépen kiépített és jól felszerelt gyermek-játzótereink vannak. Szoktassuk rá a gyermekeket, hogy ott játszanak és ne a kocsiuton, a járdán és a parkolóban, ahol magukban és környezetünkben is kárt okozhatnak.
- Gyermekeinket szoktassuk a kulturált magatartásra - szóval és jó példamutatással -, hiszen a gyermekre a szülő szava és példamutatása van legjobb nevelő hatással.
- h./ Városunk példamutató törekvéssel szinte minden szabadterei sportágnak helyet adó sportligetet létesített, ideális környezetben, a Perint-patak és a Horgásztó között. A pályákat mindenki szabadon, játékos kedve szerint használhatja. Biztassuk a fiatalokat és a felnőtteket, hogy ottrugják vagy üssék a labdát és ne a házak körül, a pázsiton és kocsiparkolóban, így nem bosszantják a környékbeli lakókat és járókelőket.

Kérjük, cselekvően segítse Ön is, hogy a külsőleg egyre szépülő környezetünk mellett az emberi együttélés belső tartama is folytonosan szépüljön, gyarapodjék.

A kulturált együttélés összefoglaló szabálya:

"AMIT NEM KIVÁNSZ MAGADNAK, AZT MÁSNAK SE TEDD".

Köszönjük

Szombathely, 1978. őszén

Hazafias Népfrent  
Városi Bizottsága  
Szombathely

Szombathelyi Szépitő  
Egyesület

Magyar Vöröskereszt  
Városi Vezetősége  
Szombathely

Ingatlankezelő Vállalat  
Szombathely



*Dicsérő oklevél az eredményes fásítási munkáért, 1985. MNL VaML  
A Szombathelyi Szépítő Egyesület iratai. Oklevelek.*